AMTSBLATT der Gemeinde

SCHLIENGEN attuel

JAHRGANG 51| NR. 50 | DO, 14. DEZEMBER 2023

Einladung +
zur Gemeinde-Weihnachtsfeier

Die Gemeinde Schliengen mdéchte die bevorstehende besinn-
lichere Jahreszeit im Rahmen einer gemeinsamen Weihnachtsfei-
er nutzen, um uns alle auf die kommende Weihnachtszeit einzu-
stimmen. Hierzu m&chten wir Sie gerne am

3. Adventssonntag, 17. Dezember 2023, um 14.30 Uhr
Biirger- und Gastehaus in Schliengen

recht herzlich einladen. Bei Kaffee und Kuchen wollen wir alle ei-
nen schénen, vorweihnachtlichen Nachmittag verbringen.

Uber lhr Kommen wiirden wir uns sehr freuen!

!

* Dr. Christian Renkert <4

Blirgermeister

,Christbaume aus dem heimischen
Gemeindewald”

Freitag, 15. Dezember 2023, von 14:00 bis 17:00 Uhr
auf dem Rathausplatz in Obereggenen,

Verkauft werden:

Nordmannstannen, Tannen und Fichten, frisch geschlagen
Schmuckreisig, Schwedenfeuer

- Verkaufsstand zu Gunsten des Kindergartens Obereggenen

- Bewirtung am Lagerfeuer (Eggener Kelten, open-end)

- Um 16:00 Uhr musikalische Umrahumung durch die Blaser-
klasse der Hebelschule Schliengen

www.schliengen.de

Weihnachts- und Neujahrsausgaben
des Amtsblatts

Das letzte Amtsblatt in diesem Jahr erscheint am Donnerstag,
21. Dezember 2023.
(Redaktionsschluss: Montag, 18. Dezember 2023, 12:00 Uhr)

Die erste Ausgabe im Neuen Jahr erhalten Sie am Donnerstag,
11. Januar 2024.
(Redaktionsschluss: Montag, 08. Januar 2024, 12:00 Uhr)

Wir bitten um Beachtung ! <~

n

Tin der Kapelle Mauche

dabet BP&ND
*KlangHeilig"

Diﬁgenﬁn:
Chudia Mu_!".di

im Anschluss:
fZewirtung durch den
Forderverein der
Kapelle
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Bekanntmachung zur 6ffentlichen Sitzung des
Bauausschusses am Donnerstag, 14. Dezember
2023, 17:45 Uhr in der Schiilermensa der He-
belschule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

Tagesordnung (6ffentlich):

1.
2.

4.

Genehmigung der letzten 6ffentlichen Niederschrift

Beratung und Beschlussfassung tiber den Bauantrag zur Erwei-
terung des Untergeschosses, FIst.Nr. 165/1, Adelsheimer Géssle
5in Schliengen.

Beratung und Beschlussfassung tiber den Bauantrag zum Auf-
bau von Dachgauben, FIst.Nr. 2873/2, Eisenbahnstraf3e 39 in
Schliengen.

Kurzinformationen und Anfragen aus dem Bauausschuss

Die Bevolkerung ist zu der Sitzung freundlich eingeladen.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Bekanntmachung zur offentlichen Sitzung des
Gemeinderates am Donnerstag, 14. Dezember
2023, 18:00 Uhr in der Schiilermensa der Hebel-
schule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

Tagesordnung (6ffentlich):

1.
2.
3.

10.

11.

12.

13.

Anfragen der Biirgerinnen und Birger
Genehmigung der letzten 6ffentlichen Niederschrift
Bekanntgabe der Beschliisse der letzten nichtoffentlichen Sit-
zung vom 16.11.2023
Informationen zum Umbau des Bestandsgebdudes Eisenbahn-
stral3e 49, Flurstlick Nr. 2878 zu einer Kita
Ausscheiden von Marcus Siegwolf aus dem Gemeinderat
Zusammensetzung des Gemeinderates
a) Nichtnachriicken von Herrn Jérn Stiefvatter (CDU) in den
Gemeinderat der Gemeinde Schliengen aus wichtigem Grund
b) Nachriicken von Herrn Ralf GabeLmann (CDU) in den Ge-
meinderat der Gemeinde Schliengen
¢) Verpflichtung von Herrn Ralf

Gabelmann nach § 32 Abs. 1 GemO
Nachwahlen fiir den ausgeschiedenen Gemeinderat in den
a) Bauausschuss
b) Umweltausschuss
Wahl des Ortsvorstehers und dessen Stellvertreters fiir den Orts-
teil Obereggenen
Beratung und Beschlussfassung tiber die Erhéhung der Krippen-
und Kindergartengebihren, der Essenskosten sowie die Neufas-
sung der Satzung Uber die Erhebung von Benutzungsgebihren
fur die Kindertageseinrichtungen der Gemeinde Schliengen ab
dem 01.01.2024
Beratung und Beschlussfassung liber die Haushaltssatzung
2024 mit Haushaltsplan und Finanzplan sowie Wirtschaftsplane
2024 der Eigenbetriebe Schliengen, Betriebszweige Wasserver-
sorgung und Abwasserbeseitigung
Beratung und Beschlussfassung tGber die umfassende Moderni-
sierungsmafBnahme des Gebdudes Eisenbahnstral3e 39, Flst.Nr.
2873/2 im Sanierungsgebiet Eisenbahnstra3e /Bahnhof
Beratung und Beschlussfassung iiber den Bauantrag zur Uber-
dachung einer Stellflache fir landwirtschaftliche Maschinen,
FIst.Nr. 1820, Miihlehof 1, in Schliengen-Liel
Kurzinformationen und Anfragen aus dem Gemeinderat

Die Bevolkerung ist zu der Sitzung freundlich eingeladen.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister

Gemeinde Schliengen
Offentliche Ausschreibung nach VOB

Ausfuihrungsort:

Bauvorhaben:

Umfang der
Leistungen:

Ausfiihrungszeit:

Auftraggeber/Bauherr:

Ausgabe der
Verdingungs-
unterlagen:

Abgabe der Angebote:

Eroffnungstermin:

Zuschlagsfrist:
Verdingungs-
unterlagen:

Rechtsaufsichts-
behorde:

Schliengen - Ortsteil Niedereggenen

Umbau Bushaltestellen
+ Fahrtrichtung Kandern
« Fahrtrichtung Liel

Entfernen Asphaltbefestigung ca. 80 m?
Aufnehmen Pflasterflachen ca.250 m’
Bodenbewegung bzw. Auskofferung ca. 100 m?
Herstellen Asphaltdecken 2
Herstellen Pflasterflachen,

ca. 160 m

Betonstein ca.205 m’
Herstellen taktiles Leitsystem ca. 15 m?
Herstellen Randeinfassungen ca.200 m
(davon Busbordsteine ca.30m)

Herstellen barrierefreie Querungshilfen 2 Stiick

01.04.2024 bis 28.06.2024

Gemeinde Schliengen, Wasserschloss
Entenstein, 79418 Schliengen

ab Donnerstag, 14.12.2023
Herunterzuladen Gber www.supreport.de,
Ausschreibungsnummer

E77857766

Bei Fragen: Zimmer 3,
keller.petra@schliengen.de,

Tel. 07635-310943

elektronisch abzugeben auf der Plattform
www.subreport.de oder in schriftlicher
Form bei der Gemeinde Schliengen, Wasser-
schloss Entenstein, Zimmer 3, 79418 Schli-
engen

Freitag, 26.01.2024 um 11:00 Uhr
Rathaus Wasserschloss Entenstein,
Schliengen, Zimmer 5, 79418 Schliengen
Montag, 15.03.2024

nur in digitaler Form erhaltlich auf
www.subreport.de/E77857766

Nachpriifstelle geméR § 21 der VOB/A 2016
ist das Regierungsprasidium Freiburg
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Ausfuihrungsort:
Bauvorhaben:

Umfang der Leistungen:

Donnerstag, 14. Dezember 2023

Gemeinde Schliengen
Offentliche Ausschreibung nach VOB

Schliengen - Ortsteil Niedereggenen/Obereggenen
Neubau Feuerwehrgeratehaus

Landschaftsbauarbeiten

Schliengen

Die Leistung umfasst die Landschaftsbauarbeiten mit Parkplatzflachen, Pflaster-, Asphalt- und Vegetations-
flachen flir den Neubau des Feuerwehrgeratehauses. Der Umfang umfasst ca. 1.200 m2 Pflasterflachen, ca. 170
m2 Asphaltfldichen und ca. 1.700 m2 Vegetationsflachen. Einzelne Bauelemente wie Mauerscheiben,
Blockstufen etc. sind auszuftihren.

Ausfiihrungszeit:

Auftraggeber/Bauherr:

Ausgabe der
Verdingungs-
unterlagen:

05.02.2024 bis 30.05.2024

ab Donnerstag, 14.12.2023

Gemeinde Schliengen, Wasserschloss Entenstein, 79418 Schliengen

Herunterzuladen Gber www.supreport.de, Ausschreibungsnummer E22694421
Bei Fragen: Zimmer 3, keller.petra@schliengen.de, Tel. 07635-310943

Abgabe der Angebote:

elektronisch abzugeben auf der Plattform www.subreport.de oder in schriftlicher Form bei Gemeinde

Schliengen, Wasserschloss Entenstein, Zimmer 3, 79418 Schliengen

Eréffnungstermin:

Freitag, 19.01.2024 um 09:00 Uhr

Rathaus Wasserschloss Entenstein, Schliengen, Zimmer 7, 79418 Schliengen

Zuschlagsfrist:
Verdingungsunterlagen:

Rechtsaufsichtsbehorde:

Freitag, 16.02.2024
nur in digitaler Form erhéltlich auf www.subreport.de/ E22694421

Nachpriifstelle gemaR § 21 der VOB/A 2016 ist das Regierungsprasidium Freiburg

AKTUELLES - WISSENSWERTES - INFOS AUS DER GEMEINDE!

Blutspende Deutsches

. Rotes
zwischen Kok
den Jahren

ist unverzichtbar

Ein unvorhersehbarer Unfall, eine plétzliche
schwere Erkrankung:

Jeden Tag werden in Deutschland etwa
15.000 Blutspenden benétigt.

Der DRK-Blutspendedienst bittet alle, die
trotz der andauernden Erkdltungswelle fit
und gesund sind, sich zwischen den Jahren
einen Termin zur Blutspende zu reservieren.
Blut spenden ist unverzichtbar und die ein-
fachste Art Leben zu retten.

Worauf warten? Jetzt liegend Leben retten!
Jeder Typ ist gefragt!

Nachster Termin:

Mittwoch, 27.12.2023,

von 14:30 Uhr bis 19:30 Uhr

Biirger- und Gastehaus, Nidauer Platz 1,
Schliengen

Jetzt Blutspendertermin online reservie-
ren unter www.blutspende.de/termine

Versorgung liber den Jahreswechsel si-
cherstellen. Blut wird kontinuierlich jeden
Tag zur Versorgung von Patientinnen und
Patienten bendétigt: Zum Beispiel zur Be-
handlung von Krebserkrankungen, bei Ope-
rationen oder Unfallverletzungen.

»Damit es zwischen den Jahren nicht eng wird,
bitten wir diejenigen, die den Herbst-Schnup-
fen schon hinter sich haben, oder gdnzlich da-
von verschont geblieben sind: Bitte reservieren
Sie sich einen Termin zu Blutspende. Blutspen-
den sind fiir die Versorgung der Patient*innen
unverzichtbar”, betont Eberhard Weck, Pres-
sesprecher des DRK-Blutspendedienstes Ba-
den-Wirttemberg — Hessen.

Als Dankeschon fiir die gute Tat erhal-
ten Blutspender*innen im Zeitraum vom
18.12.2023 bis 05.01.2024 eine exklusive
Emaille-Tasse im DRK-Design.

Blut spenden? So einfach lduft's: Termin
reservieren und mit einer Blutspende in we-
niger als einer Stunde Zeit bis zu drei Men-
schen helfen! Die reine Blutentnahme dau-
ert dabei ca. 10 Minuten. Die restliche Zeit
wird fiir die Anmeldung, das Ausfiillen des
Spenderfragebogens, das vertrauliche Arzt-
gesprach und die Ruhepause im Anschluss
an die Blutspende bendtigt.

Alle Termine und weitere Informationen un-
ter www.blutspende.de oder unter 0800 11
949 11.

Bildmaterialien stehen unter www.blutspen-
de.de/presse/mediathek zur Verfligung.

Rathaus zwischen den
Jahren geschlossen

Das Rathaus bleibt zwischen den Jahren
von Mittwoch, 27. Dezember 2023, bis
einschlieBlich Montag, 01. Januar 2024,
geschlossen. Ab Dienstag, 02. Januar
2024, sind die Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter wieder zu den gewohnten Off-
nungszeiten fir Sie erreichbar.

Das Standesamt erreichen Sie in dringen-
den Personenstandsangelegenheiten per
E-Mail tiber notdienst@schliengen.de.

Vielen Dank fir Ihr Verstandnis.

Dr. Christian Renkert
Blrgermeister
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Zweckverband Gruppenwasserversorgung
Hohlebach-Kandertal

Der Zweckverband Gruppenwasserversorgung Hohlebach-Kandertal
informiert tGber das Ergebnis der Trinkwasseruntersuchung:

Aktuelle Wasserharte (Messung vom 04.12.2023, HB Erlenboden): Gesamthérte 9 “"dH
Die Wasserharte gilt fiir die gesamte Gemeinde inkl. der Ortsteile.

INFO ZUR WASSERHARTE
Die Hartegrade sind nach der EG Verordnung und § 9 Wasch- und Reinigungsmittelgesetz
in folgende Bereiche unterteilt:

Hartebereich ‘dH mmol/I|

weich | 0 bis 8,4 °dH entspricht 0 bis 1,5 mmol/I
mittel 1l 8,4 bis 14 °dH entspricht 1,5 bis 2,5 mmol/I
hart 1] 14 bis 28 "dH entspricht 2,5 mmol/l und mehr

mmol/l = Millimol Calciumcarbonat je Liter Wasser

Die Gemeinde Schliengen liegt im Dreilandereck /
Deutschland / Schweiz / Frankreich in einer reizvollen
Lan_dsphaﬂ r_nil ho_her Waohnqualitét und vielen _.c/q
Freizeitmoglichkeiten. _ﬁ__]u = EJ
Fir die Leitung unseres Rechnungsamtes suchen wir zum i 1’" oo
nachstmaglichen Zeitpunkt eine/n /_\’_/’/

. us

SC H LI ENG E N

Fachbedienstete/n fir .. . S o

das Finanzwesen (w/m/d)

Zu |hren Hauptaufgaben gehért unter anderem:
« Leilung der Finanzverwallung, bestehend aus den Bereichen Haushall, KasseMNollstreckung,
Steuern und Buchhaltung
+  Aufstellung, Vollzug und Uberwachung des Haushaltsplanes sowie der Wirtschaftspléne der
Eigenbetriebe
Aufstellung des Finanzplans
Erstellung der Jahresabschlissse
Betreuung der Anlagenbuchhaltung
Conlrolling, Kreditmanagemenlt und Liquiditilsiiberwachung
Gebihrenkalkulation im Bereich Rechnungsamt
Erstellung von Beschlussvorlagen und Teilnahme an Sitzungen der Gremien
Umsetzung § 2b UStG
Kaufméannische Betriebsfiihrung der Eigenbetriebe
Eine Anderung des Aufgabenzuschnitles bleibt vorbehallen,

L I A A

Wir suchen eine Persénlichkeit mit:

+ abgeschlossenem Studium als Dipl.-Veerwaltungswirtfin bzw. Bachelor of Arts — Public

Management oder vergleichbare Qualifikation

« vorzugsweise mehrjghrige einschlagige Berufs- und Fihrungserfahrung mit guten
Kenntnissen im kommunalen Haushalts-, Kassen und Rechnungswesen (vor allem auch
fundierte Kenntnisse im NKHR)
Fachkenntnissen im Wirschafts-, Steuer- und Abgabenrecht
wirtschaftlichem Denken und Handeln
freundlichem und kommunikativern Umgang mit Birgern/innen und Mitarbeitern/innen
Aufgeschlossenheit und Teamfdhigkeit
Zuverlissigkeit, Engagement, Belastbarkeit

LI I I )

Wir bieten lhnen:
« aine unbefristete Vollzeitstelle
« eine interessante, verantwortungsvolle und eigenverantwortliche Tatigkeit in Leitungsfunktion
« @oine Anstellung im Beamtenverhélinis in der Besoldungsgruppe A13 (bei Vorliegen der
beamtenrechilichen Voraussetzungen) oder eine vergleichbare Einstufung nach dem TVaD (EG 12)
die Méglichkeit teilweise mobil zu arbeiten (Homeoffice)
personliche und fachliche Fort- und Weiterbildungsmdalichkeiten
einen modernen Arbeitsplatz
Vereinbarkeit von Familie und Beruf, verbunden mit groBzilgigen Arbeitszeilregelungen
ein attraktives Gesundheitsmanagement (Hansefit)

LI T )

Haben wir lhr Interesse geweckt?

Senden Sie lhre aussagekraftige Bewerbung (Anschreiben, Lebenslauf, Zeugnissea) bis spatestens
31.12.2023 online im pdf-Format an folgende E-Mail-Adresse; bewerbungen@schliengen.de

oder per Papierform an die Gemeinde Schliengen, Personalamt, Wasserschloss Entenstein, 79418
Schliengen. Bitte verwenden Sie nur Kopien, da eine Ricksendung der Bewerbungsunterlagen nicht
erfolgt.

Fachliche Fragen beantwortet Ihnen Tina Zimmermann, Tel. 07635 3109-31.
Personalrechtliche Fragen beantwortet lhnen Heiko Eichin, Tel. 07635 3109-15.

Schliengen sucht Sie! = Bewerben Sie sich!

Weihnachtsbaumsammlung
im Kernort Schliengen

Auch dieses Jahr holen wir lhre Weih-
nachtsbdaume ab, Termin ist Samstag,
20.01.2024.

Die Baume werden wie immer fir das
traditionelle Schiibeflilir der Gemeinde
Schliengen benutzt. Daher freuen wir
uns Uber so viele Baume wie moglich
und ein Wiedersehen mit lhnen im Feb-
ruar!

Haben Sie eine schone Weihnachtszeit
und einen guten Start in das Jahr 2024!

lhre Rekruten

Biirgertreff 2024
Liebe Mitblirgerinnen und Mitblirger,

zu unserem traditioneller Biirgertreff
lade ich ganz herzlich ein am

Freitag, 19. Januar 2024, um 19:00 Uhr,
im Biirger- und Gdstehaus Schliengen.

Schon heute freue ich mich, Sie zahlreich
an diesem Abend begrtilBen zu kbnnen.

Ihr

Dr. Christian Renkert
Biirgermeister
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5{. LANDEREIS

LORRACH 1973-2023

Infos aus
dem Landratsamt

Landratsamt und AuB3enstellen bleiben-
zwischen Weihnachten und Neujahr ge-
schlossen

Landratsamt schlieBt vom 23. Dezember
bis einschlieBllich 1. Januar

Das Landratsamt Lorrach und alle Dienst-
stellen, einschlieBlich der Kfz-Zulassungs-
stellen, dem Servicepoint der Abfallwirt-
schaft und der Deponie Scheinberg, bleiben
an den drei Werktagen zwischen Weihnach-
ten und Neujahr, vom 27. bis 29. Dezember,
geschlossen  (Ausnahme: Recyclinghdfe
und Griinabfallannahmestelle in Zell). Auch
telefonisch sind die Mitarbeitenden nicht
erreichbar. Not- und Bereitschaftsdienste
sowie zwingend notwendige Bereiche, wie
der Winterdienst, sind davon selbstver-
standlich ausgenommen. Ab dem 2. Januar

2024 werden alle Standorte wieder wie ge-
wohnt gedffnet sein. Die Offnungszeiten der
Einrichtungen der Abfallwirtschaft sind un-
ter www.abfallwirtschaft-loerrach-landkreis.
de/einrichtungen zu finden.

Durch die drei SchlieStage kann die Hei-
zung vom Abend des 22. Dezembers bis
einschlieBlich 1. Januar 2024 fiir insgesamt
zehn aufeinanderfolgende Tage herunter-
gefahren und so ein Beitrag zur Gas- und
Kosteneinsparung geleistet werden.

Jetzt umtauschen

Die Geburtenjahrgiange 1965 bis 1970
miissen bis 19. Januar 2024 ihren Pa-
pier-Fiihrerschein umgetauscht haben.

Das Landratsamt mochte Birgerinnen und
Blrger der Geburtenjahrgange 1965-1970
an den Pflichtumtausch des Papier-Fih-
rerscheins erinnern. Frist ist der 19. Januar

BEREITSCHAFTSDIENSTE

2024. Da die Bearbeitungszeit etwa sechs
Wochen betragt, wird empfohlen, den An-
trag so schnell wie mdglich zu stellen.

Gegen Mehrgeblihr ist eine Expressbestel-
lung moglich — dann liegt der neue einheit-
liche und félschungssichere EU-Kartenfiih-
rerschein bereits nach zehn Werktagen vor.
Fahrt man nach Ablauf der Frist noch mit
dem rosa oder grauen Papierdokument, gilt
dies als Ordnungswidrigkeit und kann mit
einer Geldbuf3e geahndet werden.

Alle Informationen zur Antragstellung, die
personlich vor Ort bei der Fiihrerscheinstelle
in der Palmstraf3e 3 erledigt oder postalisch
eingereicht werden kann, sind nachzulesen
unter www.loerrach-landkreis.de/eu-fueh-
rerschein. Der neu ausgestellte EU-Fihrer-
schein ist 15 Jahre lang gultig und kostet
25,30 Euro.

NOTRUF

Polizei (Uberfall, Verkehrsunfall) 110
Feuerwehr 12
Rettungsdienst 12
ARZTE

Zahnarztlicher Notfalldienst 07611201200

Arztlicher Notfalldienst
(allgemein, - kinder-, augen-
und HNO-arztlicher Notfalldienst)

116 117 (kostenlos)

Allgemeine Notfallpraxis Lorrach
Kliniken des Landkreises Lorrach GmbH
Spitalstr. 25, 79539 Lorrach
fonungszeiten: Mo — Frvon 19 — 22 Uhr,
Sa, So und Feiertage von 9 — 20 Uhr

kinderarztlichen Notfallpraxis Lorrach

St. Elisabeth-Krankenhaus

Feldbergstr. 15, 79539 Lorrach

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage von 10— 15 Uhr

Augen Notfallpraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg

Killianstr. 5, 79106 Freiburg

Offnungszeiten: Sa, So und Feiertage :8 — 18 Uhr.

Allgemeine Notfallpraxis Freiburg
Universitatsklinikum Freiburg
Sir-Hans-A.-Kresh-StraBe 3, 79106 Freiburg
Offnungszeiten: Mo, Di, Do: 20 - 23 Uhr,

Mi, Fr: 16 - 23 Uhr; Sa, So und Feiertage: 8 - 23 Uhr.

Kinder Notfallpraxis Freiburg

St. Josephs-Krankenhaus

Sautierstr. 1, 79104 Freiburg

bﬁnungszeiten: Mo bis Do: 19 — 22.30 Uhr,

Fr: 16 —22.30 Uhr, Sa, So und Feiertage: 8 — 22.30 Uhr.

APOTHEKE

Bereitschaftsdienst der Apotheken unter www.aponet.de
DEUTSCHES ROTES KREUZ

Krankentransport 076119222
DRK-Servicezentrale 076311805-0
(rund um die Uhr besetzt)

HausNotruf und Mobilruf, Fahrdienst,
Tagespflege, Senioren- und Bewegungsprogramme

Pflegestiitzpunkt

(ehemals i-punkt Fritz-Berger-Stiftung)

neutrale, kostenfreie Beratung rund um die Themen Alter und
Pflege, Anspriiche und Mdglichkeiten. In den geraden Wochen
freitags von 9:00 bis 12:00 Uhr in Schliengen im Biirger- und
Gastehaus, Nidauer Platz 1. Eine vorherige Terminvereinbarung
ist zwingend notwendig! Tel. 07621 410-5033 oder info@
pflegestuetzpunkt-loerrach.de.

EUTB® - Beratungsstelle fiir Menschen mit Behinderung
der Fritz-Berger-Stiftung:

unabhéngige und kostenfreie Beratung zu allen Fragen, die
mit den Themen eigene Behinderung oder Behinderung von
Angehdrigen zu tun haben.

Beratungen sind telefonisch, per Email, per Video-Chat und
personlich in der Beratungsstelle in Lorrach (Chesterplatz 9)
mdglich. Terminvereinbarung unter: Tel. 07621 5796820 oder
076215796821, Email: eutb@fritz-berger-stiftung.de

Kontakt- und Informationsstelle fiir Selbsthilfe (KISS) des
Landratsamtes Lorrach

Kostenfreie Beratung zum Thema Selbsthilfe

Wenn Sie eine Selbsthilfegruppe griinden oder besuchen mdchten
—melden Sie sich in der Kontakt- und Informationsstelle fiir
Selbsthilfe! Alle Anfragen werden vertraulich behandelt. Wir
beraten und unterstiitzen Sie gerne zu allen Fragen rund um die
Selbsthilfe.Kontakt: E-Mail: kiss@loerrach-landkreis.de,

Tel.: 07621410 2142

Psychologische Beratungsstelle fiir Ehe-, Familien- und
Lebensheratung in Lorrach und Schopfheim

Tel. 07621/3087, E-Mail: beratung@efl-loerrach.de,
www.efl-loerrach.de

Kirchliche Sozialstation Siidliches Markgraflerland
Papierweg 18, 79400 Kandern Tel. 07626 91412-0
Wenn Sie pflegerische Hilfe, Beratung oder Ausfiihrungen
drztlicher Verordnungen bendtigen, erreichen Sie uns tdglich von
8:00 — 13:00 Uhr (ansonsten AB).

Ambulanter Dienst Schloss Rheinweiler

Sie brauchen Hilfe bei der Pflege, bei drztlichen Verordnungen
oder Beratung? Infos von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr unter Tel. 07635
3136202 (ansonsten Anrufbeantworter).
Hospizgruppe Kandern Tel. 07626 914120
(aritas

Betreuungsgruppen fiir demente Menschen  Tel. 07621927521
Hausl. Betreuungsdienst fiir demente Menschen Tel. 07621927520

Blinden- und Sehbehindertenverein Siidbaden e.V.,
Wolflinstr. 13, 79104 Freiburg, Tel. 0761 36122, www.bsvsb.org
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SONSTIGES

nachtswerkstatt

Freude und Hoffnung erfillt werden.

Unser herzlichster Dank gilt:
* allen, die Packchen gepackt haben

* allen Annahmestellen
* einfach allen Unterstiitzern!!!

»Merci vielmals!”

Weihnachten im Schuhkarton 2023

Liebe ldsst sich einpacken — 1792 Kinder erhalten ein liebevolles Geschenk aus der Schliengener Weih-

Fir viele Menschen ist die Situation in den letzten Jahren nicht einfacher geworden und dennoch konn-
ten wir in diesem Jahr 1792 Schuhkartons auf den Weg zu besonders bediirftigen Kindern in Osteuropa
schicken! Diese Kinder werden nun einen Schuhkarton gefiillt mit Geschenken erhalten und so auch mit

Dies ist uns nur mit vielféltiger Unterstiitzung moglich!

* allen, die mit Sach- oder Geldspenden geholfen haben

Wir sind sehr beriihrt, getragen und ermutigt fiir die neue Saison!!!
Wir wiinschen lhnen und lhren Familien eine wunderschone Adventszeit!
Ihr Sammelstellen-Team von ,Weihnachten im Schuhkarton” in Schliengen

Ansprechpartnerin: Gerdi Kriisselin, Altingerstral3e 52, 79418 Schliengen,
Tel. 07635 - 3321, E-Mail: gerdi.kruesselin@t-online.de

LANDWIRTSCHAFT

Bekanntmachung der
Tierseuchenkasse (TSK)
Baden-Wiirttemberg

- Anstalt des o6ffentlichen Rechts -
Hohenzollernstr. 10, 70178 Stuttgart

Meldestichtag  zur Veranlagung zum
Tierseuchenkassenbeitrag 2024 ist der
01.01.2024.

Die Meldebégen werden Mitte Dezember
2023 versandt.

Sollten Sie bis zum 01.01.2024 keinen Mel-
debogen erhalten haben, rufen Sie uns bitte
an. lhre Pflicht zur Meldung begriindet sich
auf § 31 des Gesetzes zur Ausfiihrung des
Tiergesundheitsgesetzes in Verbindung mit
der Beitragssatzung.

Viehhandler (Vieheinkaufs- und Viehverwer-
tungsgenossenschaften) sind zum 1. Febru-
ar 2024 meldepflichtig.

Die uns bekannten Viehhandler, Viehein-
kaufs- und Viehverwertungsgenossenschaf-

ten erhalten Mitte Januar 2024 einen Melde-
bogen.

Melde- und beitragspflichtige Tiere sind:
Pferde, Schweine, Schafe, Hiihner, Trut-
hiihner/Puten

Meldepflichtige Tiere sind: Bienenvoélker
(sofern nicht iber einen Landesverband ge-
meldet)

Nicht zu melden sind:

Rinder einschlieBllich Bisons, Wisenten
und Wasserbiiffel. Die Daten werden aus
der HIT-Datenbank (Herkunfts- und Informa-
tionssystem fir Tiere) herangezogen.

Nicht meldepflichtig sind u.a.:
Gefangengehaltene Wildtiere (z.B. Dam-
wild, Wildschweine), Esel, Ziegen, Ganse
und Enten

Wenn bis zu 25 Hiihnerund/oder Truthiih-
ner gehalten werden und keine anderen
beitragspflichtigen Tiere (s.0.) vorhanden
sind, entféllt derzeit die Melde- und Bei-
tragspflicht firr die Hihner und/oder Trut-
hihner.

Es spielt keine Rolle, ob die Tiere in einem

landwirtschaftlichen Betrieb oder in einer
reinen Hobbyhaltung stehen - fiir die Mel-
dung ist immer der gemeinsam gehaltene
Gesamttierbestand je Standort zu melden.

Unabhdngig von der Meldepflicht an die
Tierseuchenkasse muss die Tierhaltung
beim zustdndigen Veterindramt gemeldet
werden.

Schweine, Schafe und/oder Ziegen sind,
unabhédngig von der Stichtagsmel-
dung an die Tierseuchenkasse BW, bis
15.01.2024 an HIT zu melden. Die Tier-
seuchenkasse BW bietet an, die Stich-
tagsmeldung an HIT zu iibernehmen. N&-
here Informationen finden Sie auch auf
dem Informationsblatt als Anlage zum
Meldebogen und auf unserer Homepage
unter www.tsk-bw.de.

Weitere Informationen zur Melde- und Bei-
tragspflicht sowie zu Leistungen der Tier-
seuchenkasse BW sowie Uiber die einzelnen
Tiergesundheitsdienste finden Sie auf unse-
rer Homepage unter www.tsk-bw.de.

Telefon: 0711 / 9673-666; E-Mail: beitrag@
tsk-bw.de; Internet: www.tsk-bw.de

ISTIHRE HAUSNUMMER GUT ERKENNBAR?

Im Notfall kann diese entscheidend fiir rasche Hilfe
durch den Arzt oder den Rettungsdienst sein!
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ABFALLWIRTSCHAFT

SchlieBungen und geédnderte Abfuhrtermine wegen Weihnachten und Silvester

Wegen Weihnachten und Silvester kommt es zu Verschiebungen bei der Abfuhr von Rest- und Bioabfall:
Montag, 25.12., auf Samstag, 23.12. (Vorverlegung)

Dienstag, 26.12., auf Mittwoch, 27.12.

Mittwoch, 27.12., auf Donnerstag, 28.12.

Donnerstag, 28.12., auf Freitag, 29.12.

Freitag, 29.12., auf Samstag, 30.12.

AufBlerdem bleiben folgende Anlagen wie folgt geschlossen:

Kreismiilldeponie Scheinberg: 25.12.-31.12.2023, 01.01. und 06.01.2024

Kompostanlage Biihler: 25.12.2023 - 01.01.2024, 06.01.2024

Kompostanlage Liitzelschwab: 25.12.2023-06.01.2024

Griinabfallannahmeplatze: 25.und 25.,26.12.2023,01.01. und 06.01.2024
Griinabfallannahmeplatz Zell: 25.12,,25.12,,26.12.,31.12.2023,01.01.,02.01. und 06.01.2024
Griinabfallannahmeplatz Weil am Rhein: 25.12.2023 - 06.01.2024

Recyclinghofe: 25.12.,26.12.,01.01.,02.01. und 06.01.2024

Service-Center Abfallwirtschaft: 24.12.-31.12.2023,01.01. und 06.01.2024

Als EnergiesparmalBnahmen des Landratsamts Lorrach bleiben das Landratsamt sowie alle Au3enstellen geschlossen. Reklamationen von
nicht geleerten Abfallgefden werden im Rahmen einer Notbesetzung selbstverstandlich bearbeitet. Reklamationen kénnen Uber die
Hotline (07621 410-1999) oder per Mail an abfallwirtschaft@loerrach-landkreis.de mitgeteilt werden.

Die Offnungszeiten finden Sie auch online unter www.abfallwirtschaft-loerrach-landkreis.de/einrichtungen und in unserer Abfall-App

(www.abfallwirtschaft-loerrach-landkreis.de/app).

KURZ & AKTUELL

Gliihwein After-Work im Weingut Blankenhorn

Im stimmungsvollen Ambiente unseres Gutshofs gibt es wiirzigen Winzergliihwein & leckeres Raclettebrot mit selbstgemachten mixed
pickels und feinen Gewtiirzen. Jeden Donnerstag 17-20 Uhr.

Am 21.12.2023 als Sonderedition Housewine x Glihwein mit DJs bis 22 Uhr (ohne Eintritt!)
Die FRITZ Weinbar ist wiihrend dem Gliihwein After-Work von 19-22:30 Uhr geéffnet.

SENIORENKALENDER

Deutsches Rotes Kreuz I

Menschen treffen
Menschen
in Schliengen

Rotkreuz-Café am 19. Dezember
DRK-Kreisverband Miillheim ladt am Diens-
tag, 19. Dezember, um 14.30 Uhr zum Rot-
kreuz-Café im Rotkreuzhaus Mullheim ein.

Beim Rotkreuz-Café kdnnen alle, die sich zu
einem gemditlichen Plausch bei Kaffee und
Kuchen treffen mochten und Geselligkeit
und soziale Kontakte suchen, sowie Freunde
von Brett- und Kartenspielen auf ihre Kosten
kommen.

Die Bewirtung erfolgt auf Spendenbasis.
Kontakt:  servicestelle@drk-muellheim.de
oder 07631/1805-0 (DRK-Servicezentrale).

Weihnachtlicher Bewegungstreff im Frei-
en im Schlosspark in Schliengen

Die Anleiterinnen des ,Bewegungstreffs im
Freien” laden alle, die sich gerne in der Grup-
pe zu weihnachtlicher Musik und an der
frischen Luft bewegen mochten, am Mitt-
woch, den 20. Dezember um 15:30 Uhr zu
einem weihnachtlichen Bewegungstreff
im Freien im Schlosspark ein. Mit Tee und
Platzchen stimmen wir uns auf Weihnachten
ein. Bei Regen féllt die Veranstaltung aus.

Wir freuen uns auf Euch.
Die geschulten Anleiterinnen des Bewe-
gungstreffs Beate Heitz, Gerlinde Kam-

merer-Mayer, Theresia Neumann, Ulla Ko-
nig-Mastall, Elke Daschle

Die ehrenamtliche Gruppe
Menschen treffen Menschen in Schliengen

Wir machen Winterpause

Im den Monaten Januar und Februar 2024
findet kein Bewegungstreff im Freien im
SchloBpark statt.

Der ndchste Bewegungstreff findet wie-
der am 6. Marz 2024 statt.

Wir wiinschen allen Teilnehmern bis dahin
eine gute Zeit und bleiben Sie gesund.

Gruppe Menschen treffen Menschen in
Schliengen die Anleiterinnen des Bewe-
gungstreffs
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Katholische
Seelsorgeeinheit Schliengen

Freiburger Str. 4, Schliengen, Tel. 07635 824 47 80
Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und Freitag
10.00 - 12.00 Uhr, Mittwoch: 16.00 - 18.00 Uhr

Ev. Kirchengemeinde Schliengen
. Ev. Pfarramt, Oberdorfstrasse 2, 74242 Auggen,

Tel. 07631 25 89

Burozeiten: Dienstag, Donnerstag und

Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Unsere Gottesdienste:

14.Dezember Donnerstag, Hl. Johannes vom Kreuz
Liel 18:30 Uhr HI. Messe
Fir Fidelis Senfle

15. Dezember
Mauchen

Freitag der zweiten Adventswoche

18:30 Uhr HI. Messe
fur Albert und Maria Hinnen-
berger, Franz und Berta Reimann
u. Geschwister, Oskar und Maria
Sommerhalter

Schliengen 18:30 Uhr Wort-Gottes-Feier (J. Blichin)

16. Dezember Samstag der zweiten Adventswoche

Liel 18:30 Uhr HI. Messe

17.Dezember Dritter Adventssonntag

Liel 09:00 Uhr HI. Messe
Bad Bellingen 10:30 Uhr Wort-Gottes-Feier (H. Ranft)
19.Dezember Dienstag der dritten Adventswoche
Bad Bellingen 17:45 Uhr Rosenkranz
18:30 Uhr HI. Messe
fur Maria Incontro
19:15 Uhr Eucharistische Anbetung

mit Beichtgelegenheit

Mittwoch der dritten Adventswoche

18:30 Uhr HI. Messe
fr Bruno Schweizer,
Hildegard und Peter Hoferlin,
Monika Lenz, Mathilde u. Joseph
Blcker

20. Dezember
Bamlach

21.Dezember Donnerstag der dritten Adventswoche
Liel 18:30 Uhr HI. Messe
fiir die armen Seelen

Aktion Dreikonigssingen in Schliengen

Sie wiinschen sich den Segen fiir das neue Jahr und mochten von
den Sternsingern besucht werden? Damit unterstiitzen Sie die Stern-
singeraktion 2024. Die Sternsinger kommen gerne zu lhnen nach
Hause.

Es bedarf der Anmeldung! Anmelden kénnen Sie sich:

« telefonisch bei Pater Norbert unter der Nummer 0172 7631 757

« schriftlich, mit diesem Schreiben, das Sie in der Kirche St. Leodegar
oder dem Pfarrbiro einwerfen

«+ per Mail unter jonas-buechin@web.de

Anmeldungen werden bis zum 31.12. entgegengenommen. Die
Sternsinger sind am 04. und 05. Januar 2024 zwischen 14-18 Uhr un-
terwegs.

Bitte geben Sie Ihren Wunschtag an.

Herzliche GriiRe,
Die Sternsinger

Wochenspruch
Bereitet dem Herrn den Weg; denn siehe,
der Herr kommt gewaltig. (Jes 40,3.10)

Sonntag, den 17.12.2023 (3. Advent)
16.00 Uhr Krippenspiel in der Prélat-Hebel-Kirche in
Schliengen (Pfr. Ralf Otterbach)

Ev. Kirchengemeinde
Eggenertal-Feldberg

Unsere Homepage: www.kirchehochdrei.de

Liebe Mitglieder unserer Gemeinde, liebe Besucherlnnen unserer
Gottesdienste,

zu unseren nachsten Gottesdiensten und Veranstaltungen laden wir
herzlich ein.

Gottesdienste
Sonntag, 17. Dezember: 3. Advent
10:00 Uhr: Obereggenen

Gruppen und Kreise
Mittwoch, 20. Dezember

Gebetskreis

Donnerstag, 14. Dezember

19:00 Uhr: Feldberg, im Gemeindehaus: Mannerkreis
Der Kreis ist offen, eingeladen sind alle Manner un-
serer Gemeinde und Interessierte. Geredet wird tGber
,Gott und die Welt” und lber das, was jeder als Ge-
sprachsthema einbringt. Dazu gibt es Freigetranke
und Snacks.

Gottesdienste zu Heiligabend und Weihnachten:
Sonntag, 24. Dezember, Heiligabend

15:00 Uhr Niedereggenen, Kindergottesdienstfest mit Rudi
Rabe

16:00 Uhr Feldberg, Gottesdienst mit Krippenspiel

17:00 Uhr Obereggenen, traditioneller Gottesdienst

18:00 Uhr Niedereggenen, festlicher Gottesdienst mit Musik

22:00 Uhr Feldberg, Christvesper

Montag, 25. Dezember, 1. Weihnachtsfeiertag
10:00 Uhr Feldberg, unter Mitwirkung des Gesangvereins

Dienstag, 26. Dezember, 2. Weihnachtsfeiertag

18:00 Uhr Treffpunkt bei den Kirchen Feldberg, Niedereggenen
und Obereggenen zur Fackelwanderung aufs
Steinenkreuzle mit Andacht bei Feuerschein.

Aktuelle Informationen finden Sie auch auf unserer Homepage
www.kirchehochdrei.de.

Bei Interesse an unseren Hauskreisen und am Gebetskreis bitten wir
um Anruf im Pfarramt bei Pfarrer Ralf Otterbach (07635 - 409)
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Hebelschule
Schliengen
simchneizie

Hebelschule
Schliengen

Oh du frohliche Vorweihnachtszeit!

Vorweihnachtliche Stimmung kam an der Gemeinschaftsschule in Schliengen in den ver-
gangenen Wochen bei verschiedenen Aktionen auf.

Im Rahmen des Nikolausturniers kdmpften die verschiedenen Klassen in der Halle beim
FuB3ball gegeneinander. Kreative Moves und coole Outfits waren beim parallel dazu statt-
findenden Tanzturnier gefragt. Zusatzlich gab es auch ein Tischtennisturnier und bei den
Mini-Holf-Stationen konnten alle ihr Handballtalent ausprobieren. Umrahmt wurde der
Tag, den die Sportfachschaft organisiert hatte, von der Fotobox, welche die 9a aufgebaut
hatte, und vielen leckeren Speisen. Wahrend die 10a Herzhaftes anbot und in der Kiiche
beispielsweise frisch Pizzaschnecken zubereitete, verkaufte die Klasse 8a Kuchen.

Am Nikolaustag selbst organisierten die Schiilersprecher (Amy Résch, Lucas Thielmann
und Zoi-Evgenia Kodheli) einen Grettimann-Verkauf. Auch die Hebelschule war beim dies-
jahrigen Weihnachtsmarkt in Schliengen wieder vertreten. So kimmerten sich die Eltern
und Schiilern der 9a um die Kaffeestube. Hier konnte man in gemiitlicher Atmosphare
Torte genieBen. Ein groBer Erfolg war zudem die Tombola, die der Forderverein organi-
sierte. Insgesamt 1000 Preise waren durch Spenden zusammengekommen. Die Lose hier-
fur wurden durch eifrige Hebelschiiler verkauft. Fiir Stimmung sorgte am spaten Vormit-
tag wieder einmal Matthias Westphal mit den Grundschiilern.

vhs,’ 7 Volkshochschule
‘®s® Markgraflerland
Volkshochschule Markgréflerland/
Jugendkunstschule Markgréaflerland
Gerbergasse 8, 79379 Millheim,

Tel. 07631/16686, Fax 07631/16499

E-Mail: info@vhs-markgraeflerland.de,
Internet: www.vhs-markgraeflerland.de

Biirozeiten:

Montag 09.00 - 12.00 Uhr
Dienstag 09.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 16.00 Uhr
Donnerstag 09.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr
Freitag 09.00 - 12.00 Uhr

Die VHS-Geschaiftsstelle bleibt
in den Weihnachtsferien vom
23.12.2023 - 07.01.2024 ge-
schlossen.

Ab dem 11. Januar finden Sie unser neues
Frihjahr-/Sommer-Programm auf unserer
Homepage. Das neue Programmbheft ist ab
dem 31.01.2024 erhéltlich.

Wir wiinschen lhnen eine schone
Weihnachtszeit!

Der DRK-Kreisverband Millheim e.V. bie-
tet in Kooperation mit der VHS Markgraf-
lerland am Samstag,16. Dezember, um
15 Uhr ein ,Offenes Singen” fir Familien,
fur Kinder, Jugendliche und Erwachsene
im Henry-Dunant-Saal im Rotkreuzhaus in
Mullheim (2. OG Neubau; Moltkestr. 14a) an.
Gemeinsam mit dem Jugendchor ,Power of
Singers”, Teilnehmer:iinnen des VHS-Kurses
,Singen macht fit” und dem Ensemble ,4
Singing” werden viele schone Weihnachts-
lieder gesungen.

Nahkurs in den Ferien fiir Kinder ab 12
Jahren

Dienstag - Donnerstag, 02.01.24 - 04.01.24,
jeweils 9:00 - 12:00 Uhr

Weitere Informationen erhalten Sie auf un-
serer Homepage.




Seite 10

Donnerstag, 14. Dezember 2023

Schliengen

INFORMATIONEN ZUM ALLTAG

Handwerkskammer
Freiburg

9

www.gewerbeakademie.de

Arbeiten unter Spannung: Aufbau-Seminar

Der Umgang mit Hochvolt-Fahrzeugen birgt besondere Gefahren. Das gilt vor allem auch fiir das Reparieren von Unfall-Autos. Die Gewer-
be Akademie der Handwerkskammer Freiburg bietet deswegen fiir Mitarbeiter von Servicewerkstatten ein dreitdgiges Aufbauseminar
(3S) an, das sie zur ,Fachkundigen Person fiir Arbeiten unter Spannung” qualifiziert. Es findet vom 27. bis 29. Februar, jeweils von 8 bis
15.30 Uhr statt. Neben theoretischen Inhalten gehéren auch praktische Aufgaben und Messtibungen zum Lehrplan.

Infos, auch zu moglichen EU-Zuschiissen fiir die Teilnahme, gibt die Gewerbe Akademie unter Telefon 0761/15250-24.

INFOS AUS DEN NACHBARGEMEINDEN

Die Pisten im Schwarzwald haben bereits ei-
nen perfekten Zustand - vielleicht der Beginn
eines hoffentlich schneereichen Winters!

Skiprogramm fiir Kinder und Jugendliche
der Ski-Zunft Miillheim e.V.

Die Ski-Zunft Mullheim fihrt bereits seit
20 Jahren ein Skiprogramm fir Kinder und

Jugendliche auf dem Feldberg durch. Nicht
nur rennsportambitionierter Ski-Nachwuchs
ist willkommen, vielmehr méchte die Ski-
Zunft allen skibegeisterten Kindern und Ju-
gendlichen der Region die Moglichkeit zum
regelmafigen Skifahren bieten.

Bei diesen Skifahrten werden die Kinder ab
5 Jahren und Jugendlichen in, Fun”- Grup-
pen alters- und leistungsentsprechend ein-
geteilt. In diesen Gruppen steht der Spal3
am freien Skifahren unter Aufsicht eines
Ubungsleiters im Vordergrund.

Erfahrene Ubungsleiter betreuen die Grup-
pen und weisen auf skitechnische Fertigkei-
ten hin. Es soll kein Skikurs sein — gewisse
skifahrerische Grundkenntnisse und selb-
standiges Liften am Schlepplift werden vo-
rausgesetzt!

FREIWILLIGE FEUERWEHR SCHLIENGEN

Fur Kinder und Jugendliche mit besonderen
skitechnischen Fertigkeiten und Interesse
am Rennlauf besteht die Moglichkeit eines
speziellen Renntrainings und weiterer For-
derung!

Das Programm startet am 27.12.2023, tag-
lich in den Weihnachtsferien (auBer Sonn-
und Feiertage), ggf. in den und an den
Samstagen bis zum Saisonende, ein betreu-
tes Skifahren anzubieten. Voraussetzung
sind neben der Vereinsmitgliedschaft eine
zeitgemafBe Ausrlistung und Transportbe-
reitschaft der Eltern, sofern die beiden Ver-
einsbusse nicht ausreichen.

Weitere Infos unter
www.ski-zunft.de/fungruppe/

Bei Riickfragen gibt die Geschéftsstelle Aus-
kunft unter geschaeftsstelle@ski-zunft.de.

Einladung zur 67. Abteilungsversammlung

Liebe Kameraden,

hiermit lade ich Euch zur 67. Abteilungsversammlung recht herz-
lich ein. Sie findet am Freitag, 05.01.2024, um 20:00 Uhr in der
Blauenhalle in Obereggenen statt.Die Veranstaltung beginnt um

Top 3:  Bericht der Jugendfeuerwehr
Top4: Bericht des Kassenwartes

Top 5:  Bestellung eines Kassenpriifers
Top6: Neuaufnahme

Top7: Beférderungen

Top 8:  Sonstiges, Wiinsche, Anregungen

20 Uhr mit der Versammlung der Abteilung Niedereggenen. Die

Versammlung der Abteilung Obereggenen ist direkt im Anschluss

gegen 20:30 Uhr.

Tagesordnung:
Top 1:  BegriiBung
Top2:  Bericht der Aktivwehr

Im Anschluss wollen wir noch bei einem gemeinsamen Abendes-

sen uns auf das kommende Jahr einstimmen. Wir hoffen Euch zahl-
reich begriiBen zu kénnen.

Mit kameradschaftlichen GriiRen
Matthias Miller Alexander Barth
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St Peilinieiy

Schwarzwaldverein

Zuckerbrodle-Wanderung

Am Samstag, 6. Januar 2024 (Dreikdnig,) findet unsere Zuckerbrodle-
Wanderung statt. Dazu treffen wir uns um 13.00 Uhr am Waldparkplatz
» Steinacker,, in Auggen. Von dort wandern wir durch die Weinberge
in Richtung Mllheim und tiber den Auggener Weiler Hach wieder zu-
riick zum Ausgangspunkt. Am Ende der Wanderung werden wir uns
dann noch mit Kaffee/Tee und Zuckerbrddle innerlich wieder aufwar-
men kdnnen. Es wdre schén, wenn einige ein paar Zuckerbrodle oder
eine Linzer zu dieser Wanderung beisteuern wiirden (bitte bei Brigitte
anmelden). Die Wanderstrecke betragt insgesamt ca. 7 km. Bitte Kaf-
fee oder Teebecher mitbringen. Aus organisatorischen Griinden ist
eine Anmeldung erforderlich. Anmeldung und weitere Infos: bei den
Wanderfiihrern Brigitte und Walter Mdiller, Auggen,Tel. 07631 6184. Zu
dieser Wanderung sind die Mitglieder sowie Géste und Freunde des
Wanderns sehr herzlich eingeladen. Fiir Nichtmitglieder unseres OV
erheben wir einen kleinen Unkostenbeitrag von 5 Euro.

S e

Maucher

Burgunder Rétzer in der Weihnachtszeit

Die Ritzer-Triebele bei Sportplatz in Flammen

Unsere Rétzer-Triebele durften dieses Jahr beim Kinder- und Jugend-
weihnachtsevent der Sportfreunde Schliengen spielen. Zwischen Feu-
ertonnen und brennenden Schwedenfeuer trotzten unsere Triebele
der Kélte und spielten ihre Lieder aus dem diesjahrigen Programm. Fiir
ihren Auftritt erhielten jede Menge Beifall der anwesenden Eltern und
Kinder. Die Einladung fiir nachstes Jahr erfolgte prompt und wurde
auch direkt zugesagt. Mit Kinderpunsch und Stockbrot wurde sich im
Anschluss aufgewarmt und weihnachtlich eingestimmt.

Burgunder Rétzer bei der WG-Weinzeit

Am Nikolaustag wurde bei der WG Schliengen ebenfalls gerdtzt. Die
WG Schliengen lud zum vorweihnachtlichen Umtrunk, der Schlien-
gener Weinzeit auf dem Hof vor der Vinothek ein. Bei Kurrbissuppe,
Waffeln und Winzergliihwein wurde den Gasten, mit unseren narri-
schen Klangen ordentlich eingeheizt. Die Vorfreude auf die nahende
Fasnacht stieg beim besinnlichen AbschluB3.

Einladung Weihnachtsfeier

Die diesjahrige Weihnachtsfeier fiir unsere Mitglieder findet am Mitt-
woch, den 20.12.2023 ab 19 Uhr im Feuerwehrhaus Mauchen statt.
Wir freuen uns, das Jahr mit unseren Mitgliedern besinnlich ausklin-
gen zu lassen, um dann in die kommende Fasnacht 2024 zu starten.
Los geht’s am 13.01.2024. Termine und Infos findet ihr auf unserer
Homepage www.burgunderraetzer.de, Facebook und Instagram.

Chor Pinot Presto

./ BUCHIN

Eggener Kelten e.V.
Weihnachtsplausch
am Baumverkauf
Dorfplatz Obereggenen
Freitag, 15.12.2023
Ab 14°°Uhr
M@,
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Ende des redaktionellen Teils



Fahrschule Mayer

AM, A1, A2, A, B, BE, L, T, Mofa

Schliengen - Altinger Str. 21 - Anmeldung Unterricht Montag
und Mittwoch 18.00 Uhr - Tel. 07635/3323 - 0170/3807427

Kandern - Hammersteiner Str. 33 - Anmeldung Unterricht
Dienstag und Donnerstag 18.00 Uhr - Tel. 07626/8537 -
0171/7724865 - www.mayer-fahrschule.de

freundlich - =zuverlassig - fair

MEDITATIONS- UND KUNSTHAUS

Am Béachle 2, D-79592 Fischingen/L6.
07628 803 02 50, www.y-om3.de

Praxis Barbara Hoffmann-Hotz

Facharztin fiir Allgemeinmedizin - Bad Bellingen

Am Donnerstag, dem 28. Dezember findet abends keine
Sprechstunde statt. Am 28. und 29. Dezember ist morgens
von 8 bis 12 Uhr offene Sprechstunde.

Vom 2. bis zum 5. Januar 2024
ist unsere Praxis geschlossen.

Vertretungen:
Herr Dr. Moser, Schliengen, Tel. 402
MVZ Bad Bellingen, Tel. 6859940

Zuverlassige Frau im Rentenmodus

Medienfachfrau/Autorin, NR, mit Kater, sucht ruhige Whg. +/— 50qm.
Ich arbeite von Zuhause aus. Tel. 07722 — 9170257

Alleinstehender ruhiger Friihrentner
ohne HT sucht 2-3-Zi.-Whg. in Liel zur Miete
0170 2168241

Unseren Musterkatalog auf
www.primo-stockach.de anschauen.

Mit den Primo-Heimatblattern
kénnen Sie Ihren Weihnachtsgrul
an all Ihre Kunden schicken.

KOMBINIEREN

SIE NACH
HERZENSLUST

Setzen Sie unsere Heimatblatter wie
ein Puzzle zusammen oder nutzen
Sie unsere Primo-Kombinationen.

Gerne beraten wir Sie telefonisch
oder werfen Sie einen Blick in
unsere aktuellen Mediadaten unter
www.primo-heimatblatt.de.

Wer viel bucht, spart
zusatzlich 5% bis 10%

GruRen Sie auch Ihre Kunden und
Geschaftspartner in Ihren Nachbargemeinden.
Machen Sie von unseren giinstigen
Kombinationsangeboten Gebrauch!
Naturlich kénnen Sie auch alle anderen Ausgaben
frei nach lhren Wiinschen kombinieren,
nicht nur die aus Ihrer direkten Nachbarschaft.

3 Ausgaben: 5% Rabatt
5 Ausgaben: 10 % Rabatt

anzeigen@primo-stockach.de
www.primo-stockach.de
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Dr. med. Elfriede Jaitner 07635-82 42 74

Facharztin fiir Allgemeinmedizin
Naturheilverfahren
Physikalische Therapie und Balneologie
Medizinische Klimatologie
Tatigkeitsschwerpunkt:
BIOLOGISCHE MEDIZIN -

EisenbahnstraRe 41/1

79418 Schliengen

Fax 07635-82 42 76

E-Mail: info@dr-jaitner.de

www.dr-jaitner.de _ ] {

—
= T

In meiner Praxis biete ich lhnen:

e Untersuchungsmethoden zur umfassenden
und grundsatzlichen Ursachenforschung.

e Friiherkennung von Krankheiten lange bevor
der Koérper Krankheitssymptome zeigt

e Ursachenorientierte Behandlungsmethoden

e Behandlungen, um den Kérper zu reinigen
und zu entgiften

Meine Vortrage finden statt am
Do., den 21. Dezember 2023 um 18.00 Uhr

Ubersduerung des Kérpers — Ndhrboden aller Erkrankungen
Neue Wege in der Schmerzbehandlung

Do., den 11. Januar 2024 um 18.00 Uhr
Wenn Magen und Darm Probleme bereiten
Hauterkrankungen — eine ganzheitliche Stoffwechselstérung

Ich bitte hoflich um Anmeldung Tel. 07635/824274

Weihnachisbaumverkauf

GroB3e Auswahl,
laufend frisch geschlagen.

Nur zu den gegebenen Offnungszeiten:
Mo. - Fr. von 14 - 18.30 Uhr,
Sa. von 10 - 17 Uhr, Sonntag kein Verkauf.

Wir freuen uns auf Euch!
J. Weber / S. Meyer ¢ KirchstraBe 32 (bei der Kirche) Liel

Vielen Dank fiir die angenehme Zusammenarbeit.
Mit unserer Erfahrung begleiten wir Sie
auch gerne im neuen Jahr.

‘/‘/la;"&“/a/ KFZ-Meisterbetrieb
Am Hagschutz 4
Qw(fm
D ¢

79418 Schliengen-
Niedereggenen

Frohe Weihmachton Gesundhoit, Glich

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
03944 - 36160 « www.wm-aw.de
Wohnmobilcenter Am Wasserturm e.K.

WEIHNACHT'S-
BAUMVERKAUF

& MUSIKALISCHE UNTERHALTUNG

g 15.12.23 + 16.12.23

i, Programm am Freitag 15.12.23
9;\} ab 14:00 Uhr: Bewirtung zu Gunsten
der Jugendausbildung des Musikvereins.

ab 18:00 Uhr: Musikalische Unterhaltung mit allen
vier Orchestern des Musikvereins Egringen.

o

=

In der Breite 1 §E\3}e}9pferer
79588 Egringen

Tel. +49 (0)7628 - 85 65

Mo. - Fr. 09.00 - 19.00 Uhr

Sa. 08.00 - 13.00 Uhr
info@obst-gemuesehof-schopferer.de
www.obst-gemuesehof-schopferer.de © @

Weihnachts-
baumverkauf
Fr.15.12.23 09:00 - 19:00 Uhr
Sa. 16.12.23 08:00 - 13:00 Uhr

N\

4

—ey
 Nufer— 9|
KFZ Meisterbetrieb
Neuwagen - EU-Fahrzeuge - Gebrauchtwagen - Elektro-Automobile

Ihr unabhdingiger Spezialist fii @ ao s T O

Meisterbetrieb Markus Rufer
Am Hagschutz 4
79418 Schliengen-Niedereggenen

{ 07635-824349
& www.rufer-kfz.de
= rufer-kfz@t-online.de

SERVICE

Wir freuen uns aufihren Besuch! [EIESS

FENSTERABDICHTUNG

® Energiesparend (ca. 25 %) Montage: Vor Ort im Montagewagen

® | armdammend (ca.50 N F+T F;q?:r:bdicé‘ltubrﬁ
uabaden sm

: Em‘TEIEChone‘nd im Sornerganen & 19592 Fischingen / Lo

OSIenbewuss Tel. 07628 803 685

. . Gabistsveriralung
Reissen Sie lhre

Basier 5 115 79115 Freiburg
Fenster nicht heraus, Tel. 0761 478 72 42
wir sanieren sie!

www. fi-fensterabdichtung.de

nelert.:
ir sind sDBﬁa“S\
WiT




) iebe Kunden,

Wir wiinschen Ihnen ein frohes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch ins Neue Jahr!
Vielen Dank fir lhr Vertrauen.

Ihr Hiigel-Team

Wir machen Winterpause ab Samstag, 23.12.2023, 12 Uhr

RUMKUGELN

werden wir wohl auch ;-)- vom 22.12.23
bis zum 5.1.24 machen wir Winterpause.
Ab dem 8.1.2024 sind wir wieder fiir Sie da:
Montag - Freitag von 8-12 und nach Vereinbarung

+ Den Huigel Gartenbau erreichen Sie wieder ab dem 08.01.2024

<, HUGEL

Wohnprojekt ,,Neusetze”
‘ Efringen-Kirchen

Bauen in der Gruppe - nachhaltig, gtinstig, innovativ!

3 Zimmer, ca. 75 gm, ca. 393.200,- € inkl. Carport
4 Zimmer, ca. 94 gm, ca. 456.000,- € inkl. Carport
4 Zimmer, ca. 98 gm, ca. 484.300,- € inkl. Carport

kontakt@siedlungswerkstatt.de
siedlungswerkstatt




Wir bedanken uns bei allen Kunden fiir das
uns entgegengebrachte Vertrauen.

Unsere Niederlassung bleibt aufgrund der Inventur
am 19.12.2023 und 20.12.2023 geschlossen!

Schliengen - Bahnhofstr. 2 - Tel. 07635 8206-30

www.zg-raiffeisen-baustoffe.de

Neu in Schliengen ab Januar 2024

Physiotherapie Selfcare Cornelia Tietz

Plnktlich mit dem Jahreswechsel

begriift Sie Frau Cornelia Tietz in den neuen Praxisrdumen :

der Physiotherapie Selfcare,
Am Sonnenstiick 11 in Schliengen.
Termine nach Vereinbarung unter 0156 784 801 29

IMO'
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WICHTIGE
INFO ZU
|HREM ABO!

Liebe Abonnentinnen und Abonnenten,

Sie kennen solche kniffligen Situationen bestimmt auch:
Was des einen Freud'ist des anderen Leid! Aufgrund der
erneuten Erhéhung des Mindestlohns fiir unsere Austra-
gerinnen und Austrager und der steigenden Kosten wird
der Abo-Preis flir 2024 ansteigen.

Fiir das Jahr 2024 erhéht sich der Bezugspreis
fiir das Heimatblatt

Schliengen

auf 25,90 € inkl. MwSt., Tragerkosten,
Steuern & Abgaben.

Besonders Danken mdchten wir im Namen unserer
Austrager fur lhr Verstandnis und versprechen lhnen,
dass lhr Blattle auch im neuen Jahr pinktlich und
zuverlassig in Ihrem Briefkasten stecken wird.

Ihr PRIMOVERLAG

& 077719317-48 vertrieb@primo-stockach.de

www.primo-stockach.de

=Y
=2 077719317-108

Biirger-Windkraft
auf dem Blauen. aie kénnen
mitmachen!

www.buergerwindrad-blauen.de

Goldschmiede

Herz&Schmuck
79589 Binzen
Hauptstr.44A (Rathaus)
Diplom-Designerin /
Goldschmiedin
Anne Rogaczewski-Linser

Di/Mi/Do/Fr:10-12:30
Di/--/IDo/Fr:14:30-18
Sa: 10 - 13Uhr
Sa 16.+23.12 9-14Uhr
Mo geschlossen
Tel. 07621 -9534 859
Mobil 0174 -3 11 11 62

Urlaub: 02.- 05.01.24
geschlossen

: |t‘ Anfertigung
‘enkl - Gutscheine
ol

GOEDECKE l ﬂ GOEDECKE

Steuerberater

Lust auf Veranderung?
Dann bewerben als

Steuerfachangestellte(r) (m/w/d)
Top Team —-Top Leistung -
Top Steuerberater

info@goedecke-stb.de
www.goedecke-stb.de

Reinigungskrafte (m/w/d)

Wir suchen fiir Kunden:

in Auggen: 2 x wochentlich je 2,5 Std.,

in Miillheim: 5 x wochentlich je 2 Std. ab 16 Uhr,

in Miillheim: 5 x wochentlich je 2 Std. ab 17 Uhr.

Wir bieten: geregelte Arbeitszeiten, Einarbeitung durch erfahrene
Kolleginnen. Leistungsgerechte u. piinktliche Vergiitung. Bezahlte
Urlaubs- u. Feiertage.

Ihr Profil: Freundlichkeit, Zuverldssigkeit, Teamfahigkeit, Motivation.
GebS Gebaudereinigung u. Service GmbH

Cornelia Prég G E BS

Steinbuck 9 | 79379 Miillheim
g infO@gC‘bS.CC Gebdudeservice | Gebdudereinigung




VERANSTALTUNGEN, TERMINE, TIPPS, INFOS

B SCHLOSS BURGELN

Offnungszeiten auf Schloss Biirgeln

In der Wintersaison finden die Schlossfiihrungen jeweils Samstag
und Sonntag um 14, 15 und 16 Uhr statt. Witterungsbedingte An-
derungen mussen wir uns vorbehalten. Im Januar 2024 bleibt das
Schloss fiir Besichtigungen komplett geschlossen. Der Eintrittspreis
fur Erwachsene betragt 7,00 €, fir Kinder von 6 — 12 Jahren 3,00 €.
Kinder unter 6 Jahren sind kostenfrei. Infos zu Konzerten, Sonderfiih-
rungen etc. finden Sie unter: www.schlossbuergeln.de.

Die Schlossverwaltung erreichen Sie in den Wintermonaten am Mon-
tag und Mittwoch von 15:00 Uhr bis 17:00 Uhr unter der Telefonnum-
mer 07626 237 oder per E-Mail: direktion@schlossbuergeln.de

B SCHLOSS RESTAURANT

Das Schlossrestaurant, unter der Leitung von Markus Walder, hat Mitt-
woch bis Sonntag von 11.00 Uhr — 21.00 Uhr gedffnet.
Tischreservierungen unter Tel: 07626-293
www.restaurant-schlossbuergeln.com

B AUSSTELLUNGEN
Ausstellung von Dieter Jiirgens und Sonia Itten im Rathaus Schli-
engen, Wasserschloss Entenstein - zu den tiblichen Offnungszei-

ten des Rathauses oder nach Vereinbarung (Frau Bohler-Fricker,
Tel. 3109-21).

B VERANSTALTUNGSTERMINE

Donnerstag, 14. Dezember 2023

17:00 bis 20:00 Uhr
Glihwein-After-Work im Weingut Blankenhorn

17:45 Uhr Bauausschusssitzung in der Schiilermensa der Hebelschu-
le Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

18:00 Uhr Gemeinderatssitzung in der Schillermensa der Hebel-
schule Schliengen, Schwarzwaldstr. 7

Freitag, 15. Dezember

14:00 bis 17:00 Uhr
Weihnachtsbaumverkauf auf dem Rathausplatz in Obereggenen, mit
Bewirtung

19:00 Uhr
Mitgliederversammlung Jugendtreff Mauchen, Burgunderhalle
Mauchen

Samstag, 16. Dezember 2023

ab 16:00 Uhr
Weihnachts-Dorftreff in Liel am Dorfplatz

17:00 Uhr
Weihnachtskonzert Chor Pinot Presto, St. Nikolauskapelle Mauchen

Sonntag, 17. Dezember 2023

14:30 Uhr
Gemeinde-Weihnachtsfeier im Biirger- und Gastehaus Schliengen

16:30 Uhr
Pinot Piccolo & Pinot Fuoco singen auf dem Weingut Blichin

Mitwoch, 20. Dezember 2023

15:30 bis 16:00 Uhr

Weihnachtlicher Bewegungstreff im Freien im Schlosspark Schlien-
gen, Veranstalter: Gruppe Menschen treffen Menschen in Schlien-
gen

Donnerstag, 21. Dezember 2023

17:00 bis 20:00 Uhr

Glihwein-After-Work im Weingut Blankenhorn mit den DJs Felix
Kriiger und Mr. Bocxx

Samstag, 23. Dezember 2023

15:00 Uhr
Generalversammlung CDU-Ortsverein Schliengen, im Weingut Bu-
chin

17:00 Uhr
,Wir warten aufs Christkind” beim Weingut Bichin — Einstimmung
auf Weihnachten mit Weihnachtsmusik und Verpflegung

Mittwoch, 27. Dezember 2023

14:30 Uhr bis 19:30 Uhr
Blutspendeaktion DRK im Burger- und Gastehaus Schliengen
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